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A kisdednevelök közgyűlése.
Azon a napon, a melyen lapunknak ez a 

száma megjelen, kiváló vendégeket fogunk ősi 
városunk falai között tisztelhetni.

Ezen a napon tartja itt rendes közgyűlését 
a nemzeti közművelő iés előmozdításának ez az 
annyira fontos s oly áldásosán működő szerve : 
a Kisdednevelök Országos Egyesülete.

A kiváló egyesületnek nagy fontosságát s 
működésének valóban áldásos hatását mi sem 
bizonyítja jobban, mint az a czél, a melyet ennek 
megalapítói az egyesület elé tűztek Ez a czél 
az egyletnek 1895-ben kelt alapszabályaiban 
olyképen van körvonalozva, hogy az nem egyéb, 
mint: «a kisdednevelésügy irodalmi és társadalmi 
fejlesztése; — a magyarországi kisdedóvók 
egyesítése, felekezeti, nemzetiségi és iskolafen- 
tartó testületek megkülönböztetése nélkül; — 
végül a kisdedóvók szellemi és anyagi érdekei­
nek előmozdítása».

Hogv ez a feladat milyen fontos, milyen 
nemes és megnemesitő: azt csupán az előtt 
kellene igazolni akarni, a ki a kisdedóvás ügyé­
nek nagy jelentőségét, nemzet-erősítő és nemzet- 
fentartó hatását nem ismerné, vagy el nem 
ismerné! A ki meg tudja érteni azt, hogy mit 
jelent a kisdedóvás ügyének fejlesztése a köz­
nek, az imádott Hazának az érdekében, — a ki 
előtt nem titok az 1891 : XV. t.-cz. megalkotásá­
nak elmondhatatlanul üdvös volta: az teljesen 
meg tudja érteni azt is, hogy mit jelent annak 
a derék egyesületnek a működése, a mely épen 
a kisdedóvás ügyének országos felkarolását 
tűzte maga elé!

Városunk és vármegyénk mindenkor törhet-
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Bismarck azt mondta, hogy az angolok nagyhatalmi 
állását Afrika fogja tönkretenni. A híres államférfiú­
nak ez a jóslata Dél Afrikában mintha teljesedésbe 
menne már, de Egyptomban virágzik az uralmuk s 
egyelőre nem is versenyezhetik velők ott senki sem. 
Az angol kormányzó voltaképen Egyptom ura; a 
khedive (alkirály) hatalma csak látszólagos, a szultáné 
pedig talán még ennél is kevesebb Az angol had­
sereg megszállotta az egész tartományt és a caiiói 
fellegvárról lenéző ágyútorkok, ha kellene, az egész 
óriási várost porrá lőnék pár óra alatt; a hivatalok, 
bankok, üzletek, vállalatok angol kézben vannak, vagy 
ha más európai nemzet fiaié is, mindent az angol be­
folyás és hatalom vezet és irányít. Az arabok és egyéb 
benszülöttek is látják ezt s ma már minden egyptomi 
angol iskolába járatja a fiait, mert angol nyelv nélkül 
hivatalt és állást kapni jelenleg sem lehet, később pedig 
bizonyára még kevésbbé

Az angolok vezérszerepe kétségtelen tehát, jóllehet 
ma még a hivatalos nyelv a franczia és az arab; mert 
először a francziák uralkodtak Egyptomban s Napóleon 
a legnagyobb pyramis (a Cheops) csúcsát vízszintesre 
vágatta le, azért, hogy onnan lövesse össze Catró városát 
s ugyanő ásatta ki először a sivatag homokjából a 
sphynxet is. Azóta azonban nagyot fordult a világ sora

Jelen 

leniil hazafias, nemes közönségét bántanók meg 
tehát, ha szükségesnek tartanók azt, hogy eze­
ket a kérdéseket előtte ezúttal fejtegessük1 
Megbántanék ezzel azokat a derék itteni egye­
sületeket is, a melyek körünkben hasonló, vagv 
ezzel rokon czélokra állanak fen és működnek 
De megbántanék ezzel magát lapunkat is, 
mely, mint közművelődési hetilap s mint az 
Eperjesi Széchenyi-körnek hivatalos közlönye, 
eddig is egész lélekkel és egész odaadással 
kívánt szakadatlanul szolgálni minden olyan 
ügyet, a mely a nemzetet nagvgvá, hatalmassá 
tenni képes s ezek között különösebben a 
népnevelésnek és kisdedóvásnak szent ügyeit is!

Feladatunk tehát ezúttal csupán arra szorít- 
kozhatik, hogy közönségünknek a figyelmét 
felhívjuk erre a városunkban végbemenő jelen­
tős eseményre s ez iránt — mindenkor tanú­
sított — meleg érdeklődését, rokonszenvét, 
részvételét kikérjük! Biztosítjuk édes mind­
nyájukat arról, hogy ha a Kisdednevelök Orsz. 
Egyesületének közgyűlésén, valamint az ezzel 
kapcsolatban rendezett összes ünnepély-részle­
teken résztvesznek : ezzel csak magukat tisztelik 
meg, csak maguknak szereznek lelki-örömet s 
csupán közönségünk eddigi hagyományaihoz 
és követett magatartásához lesznek hívek!

Feladatunk, és pedig legkedvesebb fel­
adatunk ezenkívül, főképen arra terjed, hogy 
vármegyénk és városunk lelkes közönsége nevé­
ben, hazafias szeretettel és tisztelettel üdvözöl­
jük a nemes egyesületet körünkben, s úgy az 
itt megtartandó közgyűlésen kifejtett, valamint 
egyáltalában a jövőben is kifejtendő működé­
sére, a magyarok Istenének ezer áldását kérjük!

Egyptomban s a rendkívül termékeny földek, a nagy 
gvarak, a bányák, a kereskedelem és ipar Angliának 
hajtják a hasznot s azok a szinte megszámlálhatatlan 
értékű kincsek, a melyek Egyptomban előbb fel­
halmozva voltak a dúsgazdag bey, pasa és herczegi 
családoknál, jórészt Angliába vándoroltak.

*

Egyptomot legtalalóbban az ellentétek országának 
lehet nevezni A legmodernebb fejlődés mellett látjuk 
ott a legnagyobb visszamaradást. Európa és Amerika 
gyáripa és művészete nem talált fel semmi olyan rend­
kívüli és nagyszerű dolgot, a mi Egyptomban meg ne 
lenne már honosítva. A gyorsvonattól kezdve, a mely 
ott 75 kilométer sebességgel jár s újabban a győri 
waggongyárnak pompás és a hazai gyáriparnak való­
ban díszére váló kocsijaival van felszerelve, látni lehet 
Egyptomban az automobilig mindent Cairó utczáin 
a legfényesebb fogatok, biczikli. automobil és villanyos 
közlekednek; a teljesen modern házak a legfinomabban 
és igazi európai fénynyel vannak berendezve; a ki­
rakatok és kereskedések mindazt mutatják, a mi csak 
a legnagyobb világvárosban található; Cairónak négy 
színháza van, a melyekben francziául, olaszul és angolul 
játszanak híres európai művészek; szállodái a képzel­
hető legnagyobb comforttal vannak ellátva; az utczák 
burkolata aszfalt, és villany világítja a széles, szép 
utczasorokat épúgy. mint a lakásokat; végül a gyár­
ipar is rendkívül fejlett E mellett a saisonban (novem­
bertől április végéig) Egyptom a pénzfejedelmek, a 
mulatni, szórakozni vágyó gazdagok találkozó - helye, 
a hol Európából és Amerikából ezren meg ezren 
fordulnak meg minden évben s a dolláiok es tontok

kínunkhoz egy ív melléklet van cs

Jól tudjuk azt, hogy ha áldást kívánunk ennek 
a derék egyesületnek a működésére ez a kívánal­
munk épen annyit jelent, mint Himnuszunknak 
első sora, mely forró fohászként ott él minden 
hont! és honleány dobogó szivében, az, hogy 
«Isten, áldd meg a magyart

Az eperjesi jogakadémia jövője.
II.

A jogakadémiák jövőjétől csak a legjobbat lehet várni. — Az 
új törvényjavaslatok Hol lesznek az egységes jogi állam­
vizsgálatok letehetők5 — <Megfelelően szervezett» jogaka­

démiák. — Ezek kifejlődése.

Ezt a «határozott ballépés»-t meg nem 
hozza a jövő sem!

Sőt épen ellenkezőleg1 A jövőtől — mint 
említettem — csupán a legjobbat, a legörven- 
detesebbet remélhetjük ! Mostan sokkal inkább, 
mint valaha!

Erre a reményre pedig nemcsupán a való­
ban dicsőségteljes múlt jogosít fel. Nem is 
csak az a komoly meggyőződés, hogy az a 
kipróbált épület, a melynek falait, — a jelen­
leg tényleg működő és a magántanároktól 
eltekintve, — lelkes és buzgó munkások képen, 
eddigelé (betűrendben említve) dr. Bartha 
Béla, dr. Berzeviczy Albert, Csupka András, 
dr. Fekete Gyula, dr. Ferenczv Elek, Glós 
Károly, Herfurth József, Hörk József, Irányi 
István, Liszka Nándor, dr. Meliórisz Béla, 
dr. Mosánszky Győző, dr. Pankratius Mihály, 
dr. Schmidt Gyula, Schulek Gusztáv, dr. Sebes­
tyén Jenő, dr. Sélley Sándor, dr. Szánthó 
Gyula, Tillisch János, Tónika István, Újhelyi 
Boldizsár, dr. Vandrák András, dr. Vécsey 
Tamás és dr. Zsigmondy Ernő' építették magasra:

megszámlálhatatlan mennyiségét költik el a fáraók 
hazájában. Touristák és gyógyulást keresők nagy serege 
képezi ezenkívül az idegenek másik elemét, a kiket 
talán sehol sem tudnak olyan szépen kihasználni és 
kizsákmányolni, mint Egyptomban

Ezt látni a modern életből a Nílus partján.
Szemben ezzel vannak aztán a klasszikus ó-kor 

páratlanul értékes és érdekes maradványai; a műreme­
kek legkülönfélébb nemei, kivált pedig az építészetnek 
csodái, mert az arabok valóban nagy művészek voltak 
mindig az építkezésben Ezeket a műemlékeket nagyon 
hosszú idő óta búvárolják európai tudósok, látogatják 
és bámulják jóízlésű dilettánsok; imák róluk, sokat 
behoznak múzeumainkba, hogy hirdessék itt is az 
emberi elme alkotóképességének hatalmát, a mely 
6—7 évezreddel ezelőtt már ilyen fenséges műveket 
teremtett. Valóban bámulva áll meg az ember előttük 
s ha elmélyed szemléletükbe, érzi, hogy külötnb az 
ember minden más teremtménynél, de érzi azt is, 
hogy fejlődésünk és haladásunk mégis csak véges, 
hiszen sok dologban ma sem vagyunk előbbre, mint 
a hétezer évvel ezelőtt élt s előttünk csak műveiből 
ismert generáczió. Láthatjuk e mellett azt is hogy a 
fejlődésben körforgás mutatkozik a századok hosszú 
sorai alatt és sok olyan alkotás, a mit ma vívmánynak 
hirdetünk, nem újság tulajdonképen, hiszen tudta, meg­
csinálta már előttünk évezredekkel ezelőtt valamelyik 
egyptomi, kínai vagy japán művésziélek; Csak visszaestünk 
ismét és úgy kell kiküzdeni, kierőszakolni azt is, a mit, 
ha nem volna tudásunk véges, regen internünk kellene.

(Folyt, köv.j
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épen a legkedvezőtlenebb viszonyok között 
— mint a hullám csapkodta szirt — meg­
edződött annyira, hogy a kétségtelenül el­
következő jobb napok csak további megszilár­
dulását és kiépítését hozhatják magukkal. Nem 
is csak a tanintézet viszonyaiban észlelhető 
az a fokozatos gyarapodás, a mely mindennél 
ékesebben szólóan és megczáfolhatatlanul iga­
zolja ennek a jogakadémiának úgy szükségét, 
mint életképességét. Hanem jogot ad erre a 
reményre mindaz, a mi összes hazai jogaka­
démiáink életében, — és így a mi féltve- 
szeretett eperjesi jogakadémiánk életében is, 
— az államvizsgálatok újjászervezésével kap­
csolatban, közelébb be fog következni.

A jogi oktatásügynek az újjászervezése már 
teljesen megérett kérdés. Ennek az újjászerve­
zésnek elodázhatatlan szükségét már mindenki 
belátja, a kinek «szemei vannak a látásra». 
Különösen belátta ezt közoktatásügyi kormá­
nyunk, a mely alig egy évtized alat*:  immáron 
a negyedik törvényjavaslat-tervezetet készí­
tette el, hogy ezt a nagy feladatot sikerrel 
megoldani igyekezzék. !

Jelenlegi kiváló vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszterünk már 1898-ban bocsátott 
egy törvénytervezetet az illetékeseknek szak­
bírálata alá. E bírálatok és észrevételek alap­
ján ebben az évben készült el a második 
törvénytervezet, a mely épen napjainkban, 
általában foglalkoztatja a szakközegeknek és 
a nagyközönségnek is a véleményét s a mely, 
tekintettel az előbbi javaslatra, több irányban 
fontos újítást tartalmaz, olyat, a melyet csak 
a legnagyobb elismeréssel lehet fogadni. Ez 
újjászervezésnek a kérdéseivel, általános szem­
pontból, már több művemben foglalkoztam a 
nyilvánosság előtt. Elég legyen reá mutatni 
«Jogi államvizsgálataink reformja» (1892.), «Jogi 
oktatásügyünk nehány kérdéséről» (1893.), 
«Újabb dolgozatok a jogi oktatásügy köréből» 
(1898.), «Az egységes jogi államvizsgálat kér­
déséhez» (1902.) és «Újítás a jogi állam­
vizsgálatok terén» (1902.) czímű műveimre, 
melyekben azok, a kik a tervezet iránt külö­
nösebben érdeklődnek, bőséges adatokat talál­
hatnak. Sőt az Eperjesi Lapok 1902. évi 6-ik, 
7-ik és 8-ik számai is, az e kérdésre vonatko­
zólag tőlem közlött czikkekben, szintén kellő tá­
jékozást igyekeztek közönségünknek nyújtani.

Jelen dolgozatomnak a keretében csupán 
annak a nagy horderejű újításnak különös 
kiemelésére kívánok szorítkozni, a melyet a 
legújabb törvénytervezet az egységes jogi állam­
vizsgálatok letételének helyére nézve tartalmaz. 

Az a fontos újítás ez, a melyet az ezévi 
törvénytervezetnek 7-ik §-a foglal magában, 
szemben az előbbi törvénytervezetnek ugyan­
csak 7-ik §-ával.

Az előbbi tör vény tervezet ugyanis, a jogtudori 
szigorlat kötelező voltának megszüntetésével, azt 
vette czélba, hogy a jelenlegi jog- és állam­
tudományi tudori szigorlatoknak, valamint a 
jog- és államtudományi államvizsgálatoknak a 
helyébe, egy egységes jogi állam vizsgálatot szer­
vez, úgy azonban, hogy ennek bizottsága csak 
olyan kir. ítélőtáblái székhelyen lesz megalakí­
tandó, a hol megfelelően szervezett jog- és 
államtudományi kar áll fen.

Természetes, hogy ez a jelentékeny meg­
szorítás halálos csapást mért volna mindazokra 
a jogakadémiákra, — s közöttük a mi jog­
akadémiánkra is, — a melyek nem kir. ítélő­
táblák székhelyein állanak fen Mert hiszen 
az ilyen tanintézetektől a tanuló-ifjúság távol 
maradt és okvetetlenül odatömörült volna, a 
hol a végső képesítő-vizsgálatot tényleg le 
is tehette volna. Magától értetődő, hogy ez 
ellen az ily irányú újítás ellen, — mely a 
jogakadémiák fenmaradhatását egy, hatás­

körükbe semmikép se tartozó, olyan feltétel­
től tette volna függővé, a melyet a szervezendő 
vizsgálatnak kitünőleg elméleti volta semmikép 
se tett indokolttá, — határozottan ellene szól­
tak mindazok a jogakadémiák, — számszerint 
öten, — a melyek e terv következtében komoly 
veszélyben forogtak. Es ennek az alapos, vala­
mint határozott fellépésnek meg volt az az 
örvendetes eredménye, hogy az új tevezet 
ezzel az iránynyal teljesen szakított, s elejtvén 
a kir. ítélőtáblái székhelyeken leendő szervezés­
nek a tervét, kimondotta, hogy : «Az elméleti 
jog- és államtudományi államvizsga-bizottság 
csakis azon jog- és államtudományi-kar szék­
helyén szervezhető, a mely kar az 5. §-ban 
megszabott kellékeknek megfelel.» (7. §.) 

Megfelelően szervezettnek pedig csakis az 
a jog- és államtudományi-kar lesz tekintendő, 
a melynek fentartó-hatósága igazolni fogja 
azt, hogy: 1. a tanszékek megfelelnek a kir. jog­
akadémiákon szervezett tanszékeknek; 2. hogy 
a kir. jogakadémiákra nézve érvényes tanul­
mányi rendnek szabályait teljességgel követi;
3. hogy a tanulmányi rendben megállapított 
összes kötelező tárgyakat egyetemi magán­
tanári képesítéssel biró tanárok tanítják; s
4. hogy a tanárok javadalmazása és az intézet 
egyéb szükségleteinek fedezete állandóan bizto­
sítva van. (5. §.)

Miképen áll tehát a dolog mostan?
Úgy, hogy a míg az előző törvénytervezet 

állásfoglalása feltétlenül veszedelmes lett volna 
az eperjesi jogakadémiának, — mint nem kir. 
ítélőtáblái székhelyen levő jogakadémiának, — 
a fennmaradására nézve, addig az új tervezet­
nek az állásfoglalása ezt semmiben se veszé­
lyezteti, feltéve, hogy azoknak a feltételeknek, 
a melyeket, az új tervezet, a jogakadémiák 
«megfelelően szervezett» voltának szempontjá­
ból, előír: eleget tudunk tenni.

De tulajdonképen nem is csak erről van 
szó manapság! Nem az a kérdés, hogy a 
megkívánt feltételeknek biztosításával és elő­
teremtésével : biztosítsuk ennek az ősi jog­
akadémiának jelenlegi állapotában való további 
fennmaradását és így biztosítsuk az e tanintézet 
által komoly odaadással szolgált minden nemes 
ügynek mindazokat az előnyöket, a melyek 
ezekre az ügyekre, ennek a tanintézetnek 
mostani fenállásából és működéséből erednek ! 
A kérdés ennél sokkal többet tartalmaz! Az, 
ennél, sokkal nagyobb jelentőségű és horderejű!

A kérdés ugyanis ma azt jelenti, hogy 
akarjuk-e azt, hogy a tervezet által megkívánt 
újabb feltételeknek létesítésével: egy igazán 
nagyszabású jogi tanintézetté fejleszszilk ki ezt 
a jogakadémiát, olyanná, a milyen az eddig 
soha sem volt, mert nem is lehetett!? Kifejlesz- 
szük ezt olyanná, a mely megnyervén a fel­
jogosítást arra, hogy a gyakorlati pályákra 
való léphetésre végleges minősítést adó vizs­
gálatot tarthasson: alól a valósággal megbénító 
függési viszony alól, a melyben a mai tanulmányi­
rend értelmében az egyetemek jogi karaihoz állni 
kénytelen, végleg felszabaduljon s mint igazán 
önálló magas tanintézet, mint egy valóban «felső» 
jogiskola, eddigi becsületes törekvéséhez mér­
ten, vonzza ezután is magához a hazai jogtanuló 
ifjúságot! Arról van szó, hogy e feltételek 
előteremtésével, megnagyobbított tanári-karral 
s okvetetlenül jelentékenyen megszaporodó 
tanuló-ifjúsággal, létesítsünk egy olyan teljes 
jog- és államtudományi kart, a mely igazán 
fokozottabb mértékben szolgálhat itt üdvére 
a tudománynak, a hazafiságnak, a vármegye 
és a város jól felfogott érdekeinek.

Nincs előttünk az elhatározásnak és cselek­
vésnek más módja, mint épen ez! Nincs pedig 
azért, mert az előttünk állható másik módot, 
— t. i. az újjászervezés elmulasztását és ennek 

folytán azt, hogy a jogakadémia az új állam­
vizsgálat elfogadásának a jogát ne kapja meg, 
s hogy a mi ezzel feltétlenül egyet jelent: 
működését beszüntesse, — józanon, nem kíván­
hatja, nem akarhatja senki sem; annyival 
kevésbbé, mert, — és ezzel is tisztában kell 
lennünk, — időleges működési-szünetről többé 
szó sem lehetne, hanem csak a működésnek 
érőé időkre való, végleges beszüntetéséről.

Ez pedig csakugyan nem volna más, mint az 
a «határozott ballépés», a melyet előbbi fejte­
getéseimben érintettem s a melynek, — leg­
komolyabb meggyőződésem szerint, — elő­
jönnie semmi esetre sem szabad!

Dr. Horváth Ödön.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Megjelent az Évkönyv. Az Eperjesi Széchenyi- 

körnek az 1901. évről szóló Évkönyve május iió 1-jén 
megjelent. Dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, mint a Kör 
volt titkárának szerkesztésében jelent meg ez az Év­
könyv is, és szerkesztőjének szakavatottságát, lelkesedni 
tudását s az eperjesi közönség országos hírű közmű­
velődési egyesülete iránt érzett gondoskodó szeretetét 
dokumentálja. A díszesen kiállított füzet dr. Körösy 
Györgynek, Kubányi Bélának és Kerekes Falnak, a 
Kör pályázatain megjutalmazott, illetve megdicsért 
műveit közli, majd meleg megemlékezést szentel a Kör 
elhunyt kiváló tagjának és tisztviselőjének dr. Meliorisz 
Béla jogtanárnak. Erre a részletes titkári jelentés s 
egyéb hivatalos adatok és kimutatások következnek, 
melyek mindenike igen örvendetes képet nyújt az 
1878. óta buzgóan működő egyesület virágzó állapo­
táról s szép eredrnénynyel gyümölcsöző lelkes műkö­
déséről. Megtudjuk a jelentésből, hogy az egyesületnek 
közel 1500 tagja van, kik közé tartoznak a testületileg 
felvett katonai tisztikarok is. Jelentékenyen gyarapodott 
a Kör könyvtára, a vallás- és közoktatásügyi, nem­
különben a földmívelésügyi minisztériumok nagylelkű 
adományaiból és Prielle Kornéliának, a Kör tiszteleti­
tagjának, nemeskeblűsége folytán Az Évkönyv a május 
7-iki igazgató választmányi ülésben mutattatott be s 
lelkes éljenzés kisérte az Évkönyv megjelenéséről rövid 
jelentést tevő elnök szavait.

Kinevezés. A képviselőház elnöke Dessewffy 
Arisztid képviselőházi háznagyi titkárt a VII fizetési 
osztály első fokozatából a Vl-ik fizetési osztály első 
fokozatába nevezte ki.

HÍREK.
Adakozás a bártfai tüzkárosul-

tak javára. Vettük s köszönettel nyugtázzuk
a hozzánk beérkezett következő adományokat:

Dr. Raffay . Ferencz.... 4 kor.
Ozv. Klór Gyuláné. . . . 30 «
N. N........................... 10 «
Kirchmayer Gerő, Enyiczke . 10 «
Kovács György..................... 4 <
Dr. Hartmann Samu ... 10 «
Ozv. Bohrandt Vilmosné és fia 5 «
Hoffmann Mór ... 10 «
Pehovits Ágoston .... 2 «
Petrovay Gyula..................... 2 «
Mauks Pál ... 1 <
Majdák István .... 2 «
Arany Izor..................... 5 «
Herczeg Károly . . . . 5 «
Kovács György . 1 «
Hegyessy Adolj ... 2 «
Böhm Bmil . 5 «
Kvitkovszky Ignácz 2 «
Hambrick Károly . 1 «
Gyük József .... 1 «
Ambrózy Ágost . 3 <
Rosenberg Hermann 5 «
Libay Miklós ... 2 «
Múlt heti kimutatásban 30 «

Összesen: . . 152 kot
A beérkező adományokat hetenkint Bártfa
sz. kir. város polgármesteri hivatalának fogjuk
átküldeni.

* Rendjel-elfogadási és viselhetési engedély. 
O császári és apostoli királyi Felsége április 1-jén kelt 
egfelső elhatározásával legkegyelmesebben megengedni 
méltóztatott, hogy dr. Bárdossy Jenő, Sárosvármegye
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főispánja, a Medve Albrechtról elnevezett Anhalt herczegi 
házi rend II ik osztályú középkeresztjét elfogadhassa 
és viselhesse.

* Czím-adományozás. Ö Felsége a király, a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére. Hodobay 
Andor eperjesi gör. szert kath kanonoknak a boldog- 
ságos Szűz Máriáról nevezett zebegényi apati czímet 
díjmentesen adományozta

* Anyakönyvvezetö-helyettesi kinevezés. A 
belügyminisztérium ideiglenes vezetésével megbízott in. 
kir miniszterelnök Sárosvármegyében az alsokomarniki 
anyakönyvi kerületbe Breininger Miklós helyettesített 
segédjegyzőt — a születési és halotti anyakönyvek 
vezetésére szorítkozó hatáskörrel — anyakönyvvezető 
helyettessé nevezte ki

* Református istenitisztelet. Az eperjesi ev. ref. 
egyházközség május 19-ikén (pünkösd másodnapján: 
hét.ón délelőtt 11 órakor a koll. imateremben Úrvacsorá­
val egybekötött istenitiszteletet tart a melyre az illeté­
kes lelkész a kollégiumi ref ifjúságot is meghívta

* Eljegyzés. joob Évit eljegyezte Flórián Karoly dr.

* Fényes esküvő. Május 11-ikén díszes esküvő 
folyt le Budapesten Jézus Szent Szive templomában, 
hol ugyanis dr. Gyarmati Piktor ügyvéd oltárhoz 
vezette Mauthner Linket, Mauthner Ödön c«. és kir. 
udvari magkereskedő leányát. A templom zsúfolásig 
megtelt a legelőkelőbb közönséggel, földbirtokosok, a 
jogászvilág, a fővárosi tanács, kereskedők nagyszámú 
képviselőivel, nemkülönben a rokonság és jóbarátok 
számos tagjával Az új házaspárt, nemkülönben az 
oly nagy mérvben közbecsülésben álló örömszülőket 
minden oldalról melegen üdvözölték.

* Gyászhír. Berzeviczy Edmund cs. és kir kamarás, 
Sárosvármegyének egykori alispánja, ismert nevű alapos 
történetiró, május 11-ikén, Berzeviczén elhúnyt. Halála 
a vármegy e több, kiváló nagy családját borította gyászba, 
valamint a nagy műveltségű és készültségi! í itka jellemű, 
közbecsülésben állott férfiúnak elhúnyta mélv részvétet 
keltett vármegyénk határain kívül is. Temetése május 
hó 13-ikán, Berzeviczén ment végbe. A gyászszertar­
tásra a nagyszámú előkelő rokonságon kívül — kik 
között dr. Berzeviczy Albeit v b. t. t, a Szinyei Merse, 
br. Gemmingen, gr. Sztáray, br. Mengersen- stb csalá­
dok több tagját láttuk, — megjelent vármegyénknek 
főispánja, tisztikara és számos birtokosa, a boldogul­
nak tisztelői s jóbarátai közel- s távolból. Az egyházi 
szertartás után id. Bano József intézett mélyen meg­
indító búcsúztató szavakat a halotthoz; a koporsót a 
rokonok, azután a szomszédos jóbarátok s végül a 
vármegyei tisztviselők vittek ki a családi sírkeitbe. A 
halálesetről a gyászo’ó család a következő jelentést 
adta ki: «Alulírottak úgy a saját, valamint számos 
rokonaik és barátaik nevében mély fájdalommal jelen­
tik, hogy forrón szeretett férje, fivére, veje, sógoruk 
és nagybátyjuk : berzeviczei és kakasiomniczi Berzeviczy 
Edmund cs és kir. kamarás, sárosvármegye egykori 
alispánja, törvényhatósági bizottsági tag stb., érdemdús 
és munkás életének 66-ik, boldog házasságának 16-ik 
évében, rövid szenvedés és a halottas szentségek ájta- 
tos felvétele után, f. évi május hó 11-ikén d. u. tel 1 óra­
kor Berzeviczén jobbletre szenderült A megboldogult 
hűlt tetemei t. évi május hó 13-ikán d. u. 4 órakor fog­
nak a róm. kath. anyaszentegyház szertartásai szerint 
a berzeviczei sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szentmiseáldozatok Berzeviczén, valamint 
a többi kegyúri templomokban I évi május 16-ikán 
d e. 10 órakor fognak az egek Urának b< mutattatni 
Berzeviczén, 1902. évi május 11-ikén. Áldás es béke 
hamvaira! Özv Berzeviczy Edmundné szül gróf Sztáray 
Mártha, neje. Báió Gemmingen-Hornberg Ágostné 
szül. Berzeviczy Anna cs. és kir. csillagkeresztes hölgy, 
nővére. Mocsonyi Zenóné szül, báró Bischer Mária 
ezelőtt férjezett gróf Sztáray Béláné, napa. Báró 
Gemmingen Homberg Ágost cs és kir. kamarás es 
sz. kív. őrnagy, báró Menget sen-Helpensen Ágost ny. 
in. kir. honvéd-ezredes, giót Sztáray Iaszilló cs. és kir 
huszárfőhadnagy, gróf Sztáray Tibor, Mocsonyi Antal, 
sógorok. Schudava Károly né szül, gróf Sztáray Agatha, 
sógornő. Br Sulzer-Warth Mrksánészül br Gemmingen- 
Hornberg Erzsébet, báró Gemmingen-Hornberg Gab­
riella, unokahúgok. Báró Mengersen Fülöp, unokaöcs..

* Hivatalvizsgálat. Palugyay Gusztáv, ai eperjest 
kir. törvényszék elnöke, a kitűnő vezetése alatt álló 
törvényszék területén levő kir. járásbíróságokat hivata­
losan megvizsgálja. Legutóbb, május 14-ikén, a lernest 
kir. járásbíróságnál tartott beható vizsgálatot.

* Új honpolgár. Május hó 16-ikán tette le a hon 
polgári esküt Berzon Marczell, jelenleg soóbányai lakos. 
E tényből kifolyólag nevezett az 1848-49-iki honvéd­
rokkantak alapjának 20 koronát adományozott apunk 
útján, mely összeget rendeltetési helyere küldtük

* Nemes tett. A kassai dohánygyár munkásnői 
kik sehol sem hiányoznak, hol embetbaiáti czélok-

ról van szó elhatároztak, hogy lő héten at, heten- 
kint 20 fillért ¡.agynak vissza a pénztárnál a bárt fai 
tűzkárosultak lelsegéíyezésére Az ¿".szeg, melyet ők 
ilyformán a szűkölködőknek juttatnak, ketek 6000 
koronát tesz Ehhez, a valóban nemes tettiiez nem 
kell kommentár

* Vallásos estély. Az eperjesi ág. kit;' ev. theelogia 
Belmissiot Egyesülete május 21-ikén, szerdán, a Kollé 
giuin dísztermében vallásos estélyt tart. Műsora a 
következő. 1 • Himnusz». Schubert Ferencztől. Énekli 
az ág. hitv. ev. polgári leányiskola énekkara Várkoly 
Szeréna úrhölgy vezetése alatt 2. «Egy pereznyi csönd» 
Irta Szász Károly. Szavalja Várkoly Ottilia úrhölgy 
3 «A vallásszabadságról» írta s felolvassa dr. Horváth 
Ödön kir. tanácsos, jogakadémiai dékán 4. «Refor­
mations-Symphonie» — Mendelssohn tói. Zongorán 
játszák dr Horváth Ödönné és Bailó Aurélné úrnők 
5 Részlet Petőfi «Apostol» czímű költeményéből 
Szavalja Kellő Gusztáv theol hallgató. 6 «A magasba, 
ég Urához», Herold tói. Énekli az ag. hitv. ev. polgári 
leányiskola énekkara Várkoly Szeréna úrhölgy vezetése 
alatt Az estély kezdete d u pontban 5 órakor

* Nyilvános esküdtbirósagi fötargyalás lesz május 
20. és következő napjain az eperjest kir. törvényszék 
11 emeleti tanácstermében /argr : 1 Szándékos ember­
ölés bűntette miatt vádolt Anderko Istvánne szül. Duesai 
Maria elleni bűnügyben. 2 Gyújtogatás bűntette miatt 
vádolt Jajcsik Mihály elleni bűnügyben

* Adomány a bártfai tüzkárosultaknak Az Orszá­
gos Vöröskereszt egyesület sárosvármegyei központi 
választmánya május 13-ikán dr. Bárdossy Jenő főispán 
elnöklete alatt ülést tartott s a bártfai tüzkárosultak­
nak ezer korona segélyt szavazott meg. Ezenkívül tel­
terjesztést intézett az országos központi választmányhoz 
is az iránt, hogy a bártfai tüzkárosultaknak jelentéke­
nyebb ségélyösszeget szavazzon meg. Városunkban 
ezenfelül több irányban is megindult a gyűjtés s 
hiszszük, hogy a valóban szívet tépő nyomor tudatában 
Eperjes város lakossága szívesen és tehetsége szerint 
fog segédkezet nyújtani szerencsétlenül jáit testvér­
városunk lakosságának.

* Érettségi-vizsgalatok. A koll. főgimnáziumban 
most folynak a VlII-ik osztály vizsgálatai Az Írásbeli 
érettségi-vizsgalatok május 26 - 30-ik napjain fognak 
megtartatni, míg a szóbeli érettségi-vizsgálatok ideje 
június 11 — 13-ig lesz.

* Köszönet. A jótékonyság terén áldásosán mű­
ködő Eperjesi Izraelita Nöegylet szives volt pénz- és 
ruhaadományokat rendelkezésem! e bocsátani, hogy 
ezeket a f. hó 4-'kén dühöngött tűzvész alkalmával 
szerencsétlenül járt hitsorscsaink közt szétoszszam. 
Midőn a t. nőegyletnek ezen nemeskeblű adományát 
— a szerencsétlen kárvallottak nevében is — hálás szív­
vel megköszönném, szívből kívánom, hogy minden 
egyes adakozónak jótéteményét a Gondviselés jutal­
mazza. Bártfán, 1902. május 14-ikén. ítélsz Bernatné.

* A kassai diákkongresszus. Szomszéd városunk­
ban május hó 14-ikén vette Kezdetet a magyarországi 
egyetemek és főiskolák ifjúságának ezidei kongresszusa, 
gr Apponyi Albeit és dr. Bubics Zsigmond védnöksége 
alatt. A kongresszus, valamint a vele kapcsolatos ünnep­
ségek hat napig tartanak s képzelhető, hogy Kassa 
városában milyen élénkség uralkodik. A kongresszus­
nak az a feladata, hogy az ifjúságot egyetemesen 
érdeklő ügyekben határozatokat hozzon valamint, hogy 
a folyó év őszén Budapesten tartandó nemzetközi 
diákkongresszust előkészítse. A mostani kassai gyűlésié 
a budapesti egyetem ifjúsága 50 taggal, a kolozsvári 
egyetem 20, a kassai jogakadémia 30, a többi fő­
iskolák, így tehát az eperjesi jogakadémia is egyenként 
öt képviselőt volt jogosítva küldeni Az eperjesi jog­
akadémia polgársága Eleiek Aladár testületi elnök 
vezetése alatt Dán György, Kubtnji Géza és Kungl 
Karoly jogásztestületi tagokat küldte ki a kongresszusra 
Tárgyalni fogja a kongresszus a diák-otthon, a diák­
sport, a párbajmánia megszüntetése, a harmadik egye­
tem felállítása stb stb ügyeket. Szombaton, május hó 
17-ikén, húsz bálanyaval, fényes kongresszusi bál lesz, 
vasárnapra a kongresszus tagjai a jászóváti prépost- 
ság vendégei lesznek, majd ismét a tárgyalásokat 
fogják folytatni

*• Matinéé. Magas színvonalon álló matinéét rende­
zett az eperjesi jogász Irodalmi-kör május 11-ikén, a 
Fekete-sas nagytermében. A kiváló készültséggel s 
tehetséggel előadott műsor a következő volt: 1 Liszkay 
Miklós elnöknek felolvasása. 2. Chopin: «Fantasie 
linpromtu». Moszkowszki: «Liebeswalzer». Zongorán 
játszta Letkovics Emma 3 Magyar dalok; czimbalmon 
játszta Havasjenő 4 Jacque Armand: «Nagyon csinos 
leány» (monolog), fordította Heltai Jenő Előadta 

Weichhart Waldemár. 5. Rhapsodia Komponálta s 
hegedűn játszta Nyomárkay Béla. 6 Magyar dalok 
Zongorán játszta Gévay Béla A nagy sikerrel s felette 
szórakoztatóan közreműködött szereplőknek igen sokat 
tapsolt a nem nagy, de hálás közönség, főképen pedig 
melegen fejezte ki elismerését a lelkes rendező, Liszkay 
Miklós elnök iránt.

* Tüzrendészeti intézkedések Bártfán. Bártfa 
sz kir város május 6-ikan tartott rendkívüli képviselő­
testületi közgyűlése azon indítványt tárgyalta, hogy 
tűz esetében a városi lakosság vagyon- és személy­
biztonsága miként legyen védhető. A közgyűlés hatá­
rozatikig kimondta, hogy: 1. utasítja a legszigorúbban 
a városi tanácsot, mint az építési engedélyekben eljáró 
elsőfokú hatóságot, hogy új épületeknél — legyen az 
lakóház, más ezélú. vagy melléképület csakis éghet- 
len anyaggal való fedésre és szilárd anyagból való 
építésre adhasson engedélyt az egész város területén, 
a jelenleg fennálló régi és zsindelylyel fedett épületek 
újrafedés alkalmával ugyanígy építendők; a főtéren 
minden egyes ház között tűzfalat kell építem, földszintes 
házaknál a tűzfalak minden két ház között alkalma­
zandók ; az udvaroknak bódék, ólak egyéb apró épít­
ményekkel való túlzsútolása szigorúan tilalmaztatik és 
e tekintetben az ellenőrzés a rendőrség felelősségére 
háríttatik. Épp úgy köteles a rendőrség felügyelni, hogy 
csakis a legszükségesebb mennyiségben legyen a házak­
ban takarmány és más egyéb gyűlő anyag tartható; 
2. kimondja a közgyűlés, hogy felelőség terhe alatt 
utasítja a rendőrhatóságot, hogy a város összes Lázait 
havonként egyszer megvizsgálni köteles arra nézve, 
hogy a biztonsági intézkedések betartatnak-e; neveze­
tesen meg van-e minden házban a kell«» víz, előirt 
létra, csukott lámpás, tűzhorog, jiamacs. rendben van­
nak-e a tűzoltószerek és kellő módon működik-e a 
tűzoltótestület az őrség és kiképzés tekintetében. Ezen 
vizsgálati jegyzőkönyv — a tapasztalt hiányok ügyé­
ben tett intézkedésekről szóló jelentés kapcsán — 
minden hónapban felelősség terhe alatt a közgyűlés­
nek beterjesztendő. Köteles a rendőrhatóság a rend­
ötöket és szolgákat tűzoltói első segélynyújtásra a 
parancsnokság által kiképeztetni és ennek megtörtén­
téről a közgyűlésnek két hónap alatt jelentést tenni 
Végül köteles a rendőrség odatörekedni, hogy közegei­
nek kellő beoktatásával a kitört vész esetén a tűzoltás 
kívánt módon támogattassék s minden egyes közeg 
az ilyenkor szükséges önállóságra és helyes eljárásra 
képesíttessék. Kívánatos volna, hogy mindezek az intéz­
kedések Eperjesen is — ha netalán eddig be nem 
tartattak volna — a legszigorúbban foganatosíttassanak

* Egyházi közgyűlés. Az eperjesi ág. h. ev. 1. 
egyház május 11-ikén, Kubinyi Albert felügyelő és 
ifj Draskóczy Lajos elnöklete alatt közgyűlést tartott. 
Ez alkalommal Húsz Ármin eddigi egyházi pénztát- 
nok helyébe egyhangúlag Gamauf György, koll. tanító- 
képző-intézeti igazgatót választották meg; képviselőket 
küldtek ki a május 27-ikén Késmárkon tartandó rend­
kívüli esperességi gyűlésre; végül bejelentetett, hogy a 
legközelebbi közgyűlés az egyházközségi általános tiszt­
újítást fogja megejteni.

* Az Eperjesi Kuglizó-társaskör május 11-ikén 
Szmoligovics Szilárd elnöklete alatt tartótt választmányi 
ülésén új tagokul fölvette Dobos Gyulát, dr Flórian 
Károlyt, dr. Kakúsz Belát, Gerhardt Bélát Bielek 
Zoltánt és /ahy Boldizsárt A választmány — Epetjes 
sz kir. város tanácsának felhívására — 25 koronát sza­
vazott meg a bártfai tűzkárosultak javára s a tagok 
között is nyomban megindította a gyűjtést Végül a 
választmány több folyó-ügynek elintézésén kívül egy 
tekeasztalnak a beszerzését rendelte el.

* Szendrey nem jön. Legutóbb megiituk, hogy 
Szendrey Mihály, a kassai színház igazgatója, engedélyt 
kapott az eperjesi szinügyibizottságtól május havában tar­
tandó hat előadásra Mint újabban értesülünk, Szendrey 
színigazgató nem jön társulatával Eperjesre, mert május 
havában két hónapi szünidőre társulatát elbocsátotta 
A nyert engedélyt júliusban óhajtotta volva igénybe­
venni. ez azonban Eperjesen nemcsak, hogy alkalmatlan 
szezon, hanem a Krémer Sándor színigazgató és Ej terjes 
város között létrejött szerződésbe is ütközik

* A fagyos-szentek. Pongrácz, Szervácz és Bonifácz 
napja — a melyeknek eljövetelét a gazdák aggodalom­
mal szokták várni — a három fagyos-szent ideje, nálunk 
minden veszedelem nélkül múlt el Hűvös volt ugyan 
f hó 12 ikén és 13 ikán, azonban már 14-ikén, Bonifácz 
napján, meleg eső hullt alá. Ha még Orbán is tisztessé­
gesen fog bevonulni, tán nem lesz ok a nagy panaszra.

* Az új 50 koronás bankjegyek. Az Osztrák 
Magyar Bank főtanácsa május 14-ikén tartott ülésében 
elhatározta, hogy az ötvenkoronás új bankjegyek ki­
adását a két főintézetnél és valamennyi fiókintézetnél 
május 26-ikán kezdi meg
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Foulard-selyem
<>.■» Jcivijoz/n-tól

írt t>5 krig méterenkint hlousoknak és ruháknak, valamint
• Henneberg seiyetn» fekete, fehér és más színekben 6" krtól 
14 frt 65 krig méterje Mindenkinek bérmentve é« vámmente­
sen házhoz szállítva Minták postafordultával Svájczba kéttűs

levélporté>

Henneberg G., selyemgyáros («. és kir. udwrí-száiiiió)
2.

* Bártfa újjáépítésé. Szokatlan élénkség van most 
Bárttán A nagy tűz élénk idegenforgalmat támasztott 
a városban A kiváncsiak nagy számán ktvül egész 
sereg építő-vállalkozó és tűzkárbiztosító becslő időzik 
ott, az egyetlen vendéglős nem kis örömére Vállalkozási 
élelmességre vall, hogy fedőcserepet egy zsombolyi czég 
szállít Bártfára és még hozzá olcsóbb árban mint az 
ottani téglagyárak. Az építkezés is mái nagyban megin­
dult. mert mindenki szeretne mihamarább fedél afá jutni.

* Kivándorlásra csábító ács-segéd. 1 .emesen vesze­
delmes szédelgőt tartóztatott le a csendőrség Derfinyi 
József ács-segéd személyében. Már öt év óta az a 
foglalkozása, hogy bebarangolva vármegyénk területét, 
a népet Amerikába való kivándorlásra csábítja Arany 
színekkel festette le előttük az amerikai fa-munkás 
'pompás dolgát; mikor aztán áldozatát már tőle telhe- 
tőleg megsai czolta, akkor odébb állott s más vidéken 
folytatta a jól jövedelmező foglalkozását

* Forró vízben összefőtt kis gyermek. Friedmann 
l.eo eperjesi lakosnak két éves Jinő nevű fiát a leg­
utóbbi hetivásárkor Kulybar Anna cseléd gondjaira 
bízták a szülők A gondatlan cseléd egy dézsa forró I 
vízzel éppen szobasúroláshoz fogott, de mert nagyon 
forró volt a víz, kiment az udvarra hideg vízért. Ez 
alatt a kis fiúcska addig botorkált a szobában, míg 
egyszerre csak hanyatt beleesett a forró vízzel telt dé­
zsába Égési sebeibe, borzasztó kínok között másnap bele­
halt. A vétkes cseled ellen az eljárást megindították.

* Holttest a borkúti erdőben. Május hó 10-ikén 
Hadvigár István eperjesi napszámos, kinek itt kisebb j 
háza is volt, holttestét találták meg a borkúti erdőben 
Hátára kötözve egy hatalmas nyaláb száraz fa volt 
Megindult a vizsgálat, mely kiderítette, hogy a 60 éves 
öreg ember szívgörcsöt kapott s attól halt el

* Furfangos kocsis. Ártatlan képű kocsisa volt a 
bojári molnárnak Lojcsek Vojvoda József, a kinek fő­
teendője a megőrlendő gabonának a bojári malomba 
szállítása volt. A bizalommal azonban, melyet úgy gaz 
dája, mint az őrletük belehelyeztek, csúnyául visszaélt. 
Ugyanis legutóbb, értesülve arról, hogy a ránkherlányi 
pék 11 zsák búzát szándékozik a bojári malomnak 
beküldeni, befogta a gazdaja lovait s beállított a ránk­
herlányi pékhez a búzáért A pékmester nyugodtan 
bízta rá búzáját a már ismert kocsisra, azonban molnár 
a búzát, pék a lisztjét hiába várta Erre azután jelentést 
tettek a csendörségnél, a melynek első dolga volt az 
eperjesi rendőrséghez táviratozni. Jó nyomon indultak 
el, mert Lojcsek Vojvoda József csakugyan Eperjes 
felé járt a lopott holmival. A távirat megérkeztekor 
azonban a búzát potom áron kinálgató kocsis már 
túl járt az eperjesi határon. Táviratoztak tehát Bártfára, 
a hol a csendőrség Lojcsek Vojvoda Józsefet le is tar­
tóztatta. A búzát azonban időközben már 66 írtért 
eladta s összesen csak 23 irtot találtak meg nála.

A mosónő — nem iparos. Legutóbb a közig 
bíróság döntvényében kimondotta, hogy a mosónők 
nem tekintendők iparosoknak s e szerint az azok által 
kiállított számlák bélyegmentesek.

* A «Wiener Mode» május 15-iki füzete megjelent 
A szép kivitelű füzet főleg nyári öltözékeket tartalmaz 
hölgyek, valamint urak és gyermekek számára. Külö­
nösen szépek a sétányi és fürdői toilettek. Ezenkívül 
25 szebbnél szebb kaíapminta-ábra, valamint minta­
szerű kézimunkák egészítik ki a füzetet A füzet tar­
talmazza még a regény folytatását, valamint a tárcza

rovatban egy jeles czikket a «Művészet a gyermek 
életeben» czímmcl. E lap előfizetési ára évnegyeden- 
kint 3 koiona s könyvkereskedések vágj postahivatal 
útján, valamint egyenesen a kiadóhivatalnál. Wien, \'I 
Gunpemdorterstr 87, rendelhető meg. Próbafüzet 50 Üli.

* «Telefon»-hírek. A kassai m kir. posta- és 
távitdaigazgatóság 6542. számú és a város tanácsához 
intézett átiratában tudatja, hogy a városi közhasználatú 
távbeszélőhálózatnak a folyó év folyamán leendő ki­
építését a keresk-ügyi m kir miniszter elrendelte. 
Felkéri ennélfogva az igazgatóság a város tanácsát, 
hogy e hálózatot a város közönségének hirdesse ki, 
s hogy figyelmüket hívja fel a hálózatba lepni óhaj­
tókkal, hogy a «Tudnivalók» füzetke a helybeli posta- 
és távirdahivatalnál rendelkezésre bocsáttatott. Ismét 
egy régi óhaj teljesül; hiszszük, hogy különösen a köz­
hivatalok és kereskedőink igénybe fogják venni — mi­
nél nagyobb számban — a telefont.

* Elvi határozatok a megrendelésgyüjtések ügyé­
ben. A keresk.-ü. min 1891. évi 84,655. sz. alatt kelt 
ítéleteben konkrét esetből kifolyólag a következő elvi 
jelentőségű határozatokat mondotta ki: «Magához a 
kereskedőhöz, vagy iparoshoz eljárása közben intézett 
szóbeli megrendelés átvétele nem ütközik törvénybe. 
A fogyasztót a megrendelésre való rábírás végett föl­
keresni tilos. A lefoglalt minták elkobzás helyett kellő 
indok esetén a rögtöni elküldés kötelezettsége és meg­
felelő óvadék ellenében kiadhatók. A jogtalanul felvett 
megrendelések hatálytalanítása nem tartozik az ipar­
hatóság jogkörébe.»

* Figyelemre méltó! Az építkezési idénykezde­
ténél czélszerű az általánosan ismert Kronsteiner Károly 
gyári czégre Bécs. JII, 1 Iauptsttasse 120 — a 
figyelmet fölhívni, melynek gyártmánya: vihar mentes 
homlokzatfestéke, folyton növekvő kedveltségnek ör­
vend az összes e szakba vágó érdekkörökben. A dús 
taitaimú mintakártyát — mely hat új, szecesziós szám­
mal lett bővítve — ne mulaszsza el senki beszerezni.

* A «Zenélő Magyarország» zongora- és hegedű- 
zeneműfolyóirat most megjelent 10 ik füzete a követ­
kező szép zeneműujdonságokat közli - I. Korány i József : 
«Szomorúan hallgatom a bús tilinkó hangját», II «Jaj 
Istenen», de jó is a leánynak» magyar dalokat. III. 
Szerdahelyi-Huber: «A csikós-tanyán» «Auf dér Haide» 
jellemképet. 1\. Radics Béla: De fáin ..» csárdást. A 
havonta kétszer és mindenkor ily változatos és aktuális 
zeneujdonságokat közlő zeneműfolyóiratot zenekedve­
lőinknek különös figyelmébe ajánljuk Előfizetési ára 
1 a évben 6 füzetre (66 zeneoldalra) 3 kor Előfizethetni 
a most folyó II. évnegyedre, valamint az előző év­
negyedekre is a Zenélő Magyarorszag zeneműkereskedé­
sében Budapesten. VIII., József-körút 22—24, honnan 
mutat vanyfüzetet 60 fillér beküldése ellenében bér­
mentve küldenek.

esetén a verseny május hó 19 ikén d. u 3 órakor 
fog megtartatni

* «Hangulatok a Magas Tátrába tett kirándul ,s 
alkalmából.» Ez a czíme Szmreesányi Jenó útirajzának 
mely a M. T. E. Budapesti Osztályának 1902 év: 
február 15 ikén tartott közgyűlésén került felolvasásra 
Az útirajz külön kiadásban is megjelent. Szerző -t 
Halastóhoz tett kirándulását és a Vadorz hágón való 
átkelését írja le vonzó modorban és ennek kapcsán 
igen sok megszívlelendőt mond a túristaságról. a 
természet szeretetéről és egyéb idevágó dolgokról A 
kiváló állású írónak ez a munkája alkalmas arra, hogy 
sok új hívet szerezzen a túristák kisded táborának

* Új utak építése a Magas-Tátrában. A .1/. K. /• 
már kézhez vette azt a 40,000 koronás segélyt, melyet 
neki Szepesvármegye közönsége megszavazott. így 
eredményesebb működést is fejthet ki Számos új hegyi 
ösvény építését és jelzését vettek tervbe. Főleg azonban 
a zöldtavi Frigyes menedékházra fordítottak figyelmet 
a honnan a Papyrus-völgybe, a Fehértó-csúcsra, a 
Kapa-hágóra, a Bolond-Gerőre és a Homlokosra vezető 
utakat fogják megépíteni és jelezni.

í Kalauz-ügy. A .1/. A’ A központi választmánya 
elhatározta, hogy a latrai vezetőket az 1900: XVI 
t.-czikkel szervezett gazdasági munkás- és cselédpénz­
tárba tagokul felvéteti és helyettük a felvételi-díjat és 
tagsági-dijat megfizeti Ez az intézkedése a M K. E.-nek 
kétségkívül üdvös hatású lesz a Magas-Tatra kalauz­
ügyére. Ezenfelül elhatározták, hogy a vezetőket köt­
szerekkel és lámpásokkal látják el.

ÚJ VASÚTI MENETREND
— 1902. MÁJUS 1-JÉTÖL. — 

Eperjesről indulnak a vonatok
Budapest felé:

5 04 regg. Bpestre érk. 1 30 <1. u. 
Eperjes 11 07 d. e. , „ 8 50 este

. 2 32 d. u. Q 55állomás 7 20 este ” 6 ”
9 56 ,, „ „ 8 15

™í?“üÓI!.elZÍ-n a.regR- 5:°*  ''. l!Or in'iul0 vonathoz X«

Z r.eggel Bár‘fára érkezik 9 21 délelőtt.
5 40 É “■ r - ,.7 48 este,

es hétfon 2 35 d. u„ érk 4 31
Orló felé:

Orlóra érk. 8 30
„ „ 3 25

., 705

4 56,*

2 15.
Eperjes 1043j 
város

megálló
9 33.

* Eperjes város 
h'tfon es pénteken

Bártfa felé :
van regg. 4 56 p. kor csatlakozás.

ivperjest b 4b regg. 
város 1 55 d. u.

megállói 5 21 d. u.
Szepesség felé:

11 07 délelőtt, 2 32 délután5 04 reKSeI-

Kperjesre érkeznek
Budapest felöl:

6 28 reggel. 9'25 délelőtt. 130 d. u. 5 04
Bártfa felöl: 1 36 d. u.,
Orló felöl: 10 48 délelőtt,

és csak hétfőn s pénteken 5 00 reggel.
Szepesség felöl;

9 25 d. e., 12 20 d. u , 5 04 d. u., 9 55 este és 11 35 este.

és 7 20 este.

a vonatok:

d u. 9'55 este.
9 26 este és hétfőn 6 25 reggel.

2'20 délután, 9 26 este,

SPORT.
Eperjesiek a kassai atlétikai versenyen. A 

Kassai Sportegyesület és az Eperjesi Torna- és Vívó­
egyesület — a Budapesti egyetemi Atlétikai klub közre­
működése mellett - Kassán, május 18-ikán, az orszá­
gos diákkongresszus alkalmából, a Széchenyi liget ifjú­
sági játszóterén atlétikai versenyt és football-métkőzést 
rendez a következő sorozattal: 1. 150 méteres gát­
verseny hármas gáttal (K S E zárt). 2 Diszkoszdobás. 
3. 100 méteres síkfutás. 4 Hármas ugrás. Ezek össze­
tett versenyek lesznek 5 1000 méteres síkfutás Végül 
football-méi kőzés a Budapesti egyetemi Atlétikai klub, 
másrészt az eperjesi s kassai válogatott csapat között. 
Áz 1 pont alatti versenyeknél az első és második 
győztesnek ezüst-, a harmadiknak bronz-érem; az 
összetett-verseny győztesének a Kassai Sportegylet 
tiszteletdíja. Kezdete d u 3 órakor. Kedvezőtlen idő

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
K ó 3 c h Árpád.

Elzálogosított
ékszereket, arany- és ezüst-árúkat 

IW*  költség nélkül 
kiváltóit és ezekért a teljes érté­
ket fizetem, vagy azokat legjutányosabban 
engedem át az elzálogosítónak.

Frankéi József, 
Eperjesen, lő-atcza 47.
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Vasmentes. Kellemes izú.
Könnyen emészthető.

üveggel

H

is jogosítva levőn, azok

I
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Vesebajoknál, 
ahólyag bántalmainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutaináL, 

a Xiithion-forrás 

Salvator 
xitiinó sikerrel hasrnáltatik. E forrás kiváló tulajdonságai: 

Húgyhajtó hatású.

Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Szamos orvosi tekintélyek által különösen 
olv egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranynres bántal- 
ntakban. hasi pozsga. máj- és vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek
Kapható asvájvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

4 Satvator-forrás ¡¿azéatósÁéa Eper/esen.

Wilhelm Ferencz úrnak, 
gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító. 
Neunkirchen, Becs mellett (Alsó-Ausztria).

Minden reklámnál, dicséretnél magasztosabb ha­
tára van az Ón soha eléggé nem dicsérhető anti- 
arthritikus és antirheumatikus vértisztító-teájának.

Sok éven át szenvedtem olv erős csúzban (rheumá- 
ban), hogy a legborzasztóbb kínok közt heteket kel­
lett ágyban töltenem, álomra és étvágyra nem is gon­
dolhattam és minden erőszakos szerek, u. m tinkturák, 
mikszturák, kenőcsök, fürdők sóval és szappannal, 
átmenetileg ugyan enyhítették a fájdalmat, de a leg­
közelebbi időváltozásnál a régi baj ismét jelentkezett 
fokozott mértékben úgyannvira, hogy erőm szem­
látomást fogyott

Ekkor elolvastam a Berliner TagMatt-\>at\ az Ön 
teájának ajánlását, mire rögtön 3 csomagot rendel­
tem és ennek használata után enyhültek fájdalmaim. 
Másfél év óta említett időközökben folytattam 5 kül- 
deménynyel a gyógykezelést s hála annak, annyira 
javult állapotom, hogy teljesen egészségesnek és 
visszanyert étvágyam folytán erősnek, életvidornak 
érzem magam s ez őszszel s tél kezdetén, daczára 
a szélnek és zivatarnak, a szabadban foglalatoskodva 
tartózkodhattam a nélkül, hogy régi fájdalmaimat csak 
távolról is sejteném. És ezt, igen tisztelt Uram, csakis 
Önnek köszönhetem

Bárcsak minden szenvedő minél előbb teljes biza­
lommal az Ön csodás teáját használná, hogy gyógyu­
lást és triss életkedvet nyerhessen és hogy Önnek, úgy, 
mint én is, ölökre hálás lehessen.

Hálás nagyrabecsüléssel maradok 
1899. karácson estjén, — mély tisztelettel

MENZEL FRIGYES.
mi»-, vadászati- és szépítő-festő, Fiedler Ad. Gottlob posztógyárának 

utódja. Opatowek, Kalisch mellett (Orosz-Lengyelországi.

Hirdetmény
A czemétei fürdörészvénytársulat igaz­

gatósága ezennel közhírré teszi, hogy a 
részvénytársaság 1 !><>2. május 4-én meg­
tartott közovíílésében a társaság t’elosz- 
lását kimondván, a felszámolás eszköz­
lését elrendelte s annak foganatosítását 
az igazgatóság eddigi tagjaira, mint fel­
számolókra bízta; minek következteben 
az 1X75: XXXVII. t.-ez. 202. bj-a alap­
ján a részv.-társaság hitelezői ezennel fel­
hivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdet­
ménynek harmadszori közzétételétől szá­
mítandó 6 hónap alatt érvényesítsék.ellen- 
esetben a társasági vagyon felosztása a 
törvénvértelmében a netáni követelésekre 
vált'» tekintet nélkül fog eszközöltetni. 
Másodszori közlés.) .1« igazgatóság.

szerencsénk a t. közönség szives tudomására 
hozni, hogy Debreczen sz. kir. város határában lekvö 
300 holdas szőlőtelepünk saját termelésű 

üvegezett boraiból 
az eperjesi piaczon

t. HOKKXIA I5I2I.Y úrnál
1< íz.j l’Ól ÍV <g'OJS

bor-bizományi raktári 
rendeztünk be. hol is természetes, tiszta és kitűnő minő- 

'gü tájboraink a következő árakon
Kadarka, 
Kövidinka 
Siller 
Rizling 
Ezerjó

borainknak

hordóban

liter

1
1

z
«

kaphatók:
Kor.

7/io„

7 io„ 
Fenti ezég

Szives pártfogást kér

a debreceni

0 
e
4

Csépiéihez! =.
a Magyar Általános Kőszénbánya r.-t.

is v o.v i- i£sr
ajánlja:

IVxtíii
KirAlíli

1 >oi'o <4'11 i
Tokod!
I ¿bszönvi
Mészpor trágyázáshoz
T'íitíii tojás-szén (lii'iKott)I Ebszönyi mész!

xür A tatai tojás-szén (brikett) minőségben vetekedik a porosz-szénnel és sokkal olcsóbb! -sa

jóminöségü szeneit 

rendkívül jutányos áron.
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Glück D. ékszerész
EPER.TT?:«TrsiKrr Fö-utcza 65. esz ,

ajánlja dÚLS választékú

és ezt s törnek i
a, n.a.gryérdemü vevóközönség szives figyelmét

iwr tetemesen leszállított árakon.
r
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POPOVICS LUKACSNE 
élővirág'-iazlete 

Eperjesen, Fő-utcza 46 sz.
Sürgönyczim: J/o/fcí: „ízléses kivitelben.

POPOVICS virágüzlet. Igen olcsó árak mellett “

Van szerencsém a nagyérd közönségnek 
tiszteletteljes becses tudomására hozni, hogy 
helyben, FÖ-UtCZS 46 SZ. házban,

Fehérnemű mosó- és 
vegyi férfiruha folttisztító intézet 

Fő-utcza 86 szám a. EPERJESEN a Gallotsik-féle házban.

Van szerencsém a t. közönség becses tudomására hozni, hogy rövid idő előtt hely­
ben egy férfi- és nöi-fehérnemü mosó- és vegyi férfi-posztóruha folttisztító-intézetet 
létesítettem, melylyel a t. közönségnek — a legolcsóbban számítandó árak mellett — 
a legszolidabb és legpontosabb kiszolgálást biztosítani bátor vagyok.

A nagyérdemű közönség számos pártfogását kéri teljes tisztelettel

nyitottam. — Sok évi alkalmaztatásom mint első 
virágkötőm» a legelőkelőbb üzletekben e téren, 
és pedig Erfurt, Meran, .München, Ischl, rinssee, 
Berchtesgaden, Berlin, Becs, Budapest és Karls- 
Azt/ban, hol munkáim uralkodók s legnagyobb 
körök elismerését megnyerték ts kitüntet e is 
lettek, azon reményt ébreszti bennem, hogy a 
nagyérdemű közönség szükséglet esetén
mell., rusxtíili és lakodalmi
csokrok koszorúk kosarak
és egyéb alkalmi megrendeléseivel engem sze­
rencséltetni fog, mely esetben egész tudásomat 
arra fogom fordítani, hogy a legmesszebbmenő 
igényeknek is minden tekintetben megfeleljek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogásába 
magamat a legmelegebben ajánlva, vagyok

mély tisztelettel : Popovics Lukácsit é.
11 « I « 111111111........... mii 111111111111111111111111111111111111111 h in in un
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való rendszeres készpénz elleni

vételre kerestetik.
Mintázott ár ajánlatok <H.G. 1806» alatt 

Rudolf Mosse, Hamburg, kéretnek.

Amerika
Menetjegyek a tranczia vonal által. Jó és gyors 
közlekedés, kitűnő ellátás — beleértve bor és 
likőrök. Bővebb felvilágosítást ingyen és bér­

mentve ád
o Josef Fischer o

Wien, IV., Alleegasse 69.

.Vlinclcn hirxletés felesleges, 

ív (loli.'iny zr’) egyszer veszi • 

és töHljé mást nem szilmt 2

legjobb, valódi franczia

szivarkapapir és szivarkahüvely.
Gyári raktár:

'ZíllllGr VI Ólánál Eperjesen.

A Nagy Képes Világtörténet 
azért eseménye a magyar irodalomnak, 
mert az első teljes, tökéletes, minden idé­
nyeknek megfelelő világtörténelem.

A Nagy Képes Világtörténet 
megjelenésével minden más világtörténeti 
mű elavult és értéktelenné vált.................

A Nagy Képes Világtörténet 
az élet bibliája és nélkülözhetetlen minden­
kinek, a ki művelt ember akar lenni. . .

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE-
LEM KLASSZIKUS KÖNYVE.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
irók közreműködésével:

A Nagy Képes Világtörténet 
az a mű, melyből az égvén, a család, a társa­
dalom hazaszeretetet és összetartást tanul.

A Nagy Képes Világtörténet 
fejleszti a műízlést, táplálja a tudást, neme­
síti a lelket....................

A LEGGAZDAGABB TÖRTÉ­
NELMI KÉPTÁR.

Tizenkét kötetben.
Etldhjelé ntjolcz kötet 
jelent ine<j......
NéiH/haronként jön . 
*'<///-«?/// kötet..................

. Bővebbet a prospektus, . . 
melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mü ára
192 korona &

r-

i

M ARCZALI HENRIK

Megrendelhető . . 

«3 koronás 
csekély havi ♦ 
részi t tüzetesre 
e rendeló'lap segélyé­
vel, mely kivágandó 
és levelező-lapra ra­
gasztva, hozzánk be 
küldendő'.......................

Révai Testvérek 
irodalmi Intézet 
Részvénytársaság 

Budapest, Vili. It. Ílllíi-út 18. szám.

A Nagy Képes Világtörténet 
biilliáns stílusával és pompás illusztrácziói- 
val nemcsak tanít, hanem oktatva gyö­
nyörködtet is és a legnagyobb szellemi 
élvezetet nyújtja. .....

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodatmi Intézet Részvény 
társaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet 
czimű művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul revén, hogy eddigelé 
nyolcz kötet jelent meg s a további kötetek négy havonkint jelennek meg. 
Kötelezem «agam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 
3 koronát havonkint n indaddig befizetni, mig a mű teljes vételára tör- 
lesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai meg- 
bízás utján szedhet«!; be és ennek be nem váltása eseten a mü teljes 
hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjele­
néshez képest és fizetései arányában szállitandók.

Á7/Z

Név :

Állás:
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JÓI ÓCM-ClAClcsCOtt 

divatarús-iizlet 
fióküzlettel és szabászattal együtt 

szabadkézből eladó.
Let eleket továbbít a kiadóhivatal

legjobb hajtcmzer.

I>ÉlE
BUDAI

AT
KESERUVIZ

Legjobb virág-műtrágya
1< a p K ;i t <>

Tyrnauer K. és Fia czégnél
I - 1* erj esen.

Kapható minden gyóyimertárban én ¡unzer- 
kere-kedénben.

;zet
bán.

lőtt helv- 
ntézetet 
ellett —

ixryv.

¡¡Újonnan megnyitva!!

Terminus SS.«
“C’C (kóser) szigorúan 
vendéglő, Elegáns nagy éttermek, újon­
nan berendezett modern lakosztályok, rendelés 

szerinti konyha, kiváló valódi magyar borok.
Vallásosságom megbízhatóságáról a legjobb referencziák­

kal szolgálhatok.

Kiváló tisztelettel Blau Sí. vendéglős és szállodás
(Budapestről, Laudon-utczai.

♦F < 
I 
<< <
<
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'sl<‘g<'s,

xcszi •

^zi Iliit •

ely.
Hí.

történet 
odalcmnak 
Binden Ígé­
rtem. .

történet
lägt őrt éneti

történet 
len minden- 
f lenni. . .

történet
Iád, a társa­
lgást tanul.

történet
dást, neme-

i

I
I

t kténet 
usztrácziöi- 
ttatva gvö- 
tb szellemi

: 're Résrvrny-

tenet
, hogy eddigelé 
t elennek meg. 
újítástól kezdve 
F' vételára tör 
»re postai meg­
ért a mű teljes 
etet a megjele-

ajánlja a legjobb hírnévnek — s mindenütt közkedveltségnek örvendő 

tűzálló feliér chamotte-agyagból gyártott h 
kiváló minőségű díszes kiállítású

cser z z

> >

épkályháit ű kandallóit
felette jutíiiiv os Árban.

A gyári szerelőink által felállított kályhák használható­
ságáért és jóságáért feltétlen felelősséget vállalunk.

es m i nht kiüt ye ü n két bi'rnientrf küldjük meg. ZZZ— Árjegyzék" nket

>
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Szeszgyári üzletvezetőt, 
ki a szeszgyártás terén gyakorlati tapasztalatokkal bir, 
kinek egyszersmind stabilgép-kezelői vizsgája is van. 

f. évi szeptember elsejére keresek.
Az állásra csak kiválóan alkalmas, szakképzett, 

józan, minden tekintetben kifogástalan jellemű egyé­
nek pályázzanak. Folyamodványok bizonyítvány­
másolatokkal és referencziákkal ellátva. Holhieu- 
der .Jenő földbirtokoshoz Szepes-Nádasiira kül­
dendők (u. p. Szepes-Olaszi) j

Walther von Gizycki
trieszti kávételepe ■
Osztr. postatakarékpénztár-számla: 862,194. sz.; magy. 

postatakarékpénztár-számla: 9960. sz.
Ajánlom kizárólag finom zamatú kávéjaimat hamisí­

tatlan fajokban, alábbi árak mellett:
Sx. Minőség
1. Kelői Santos tiszta ízű . .
9. ÍSíilvadőr finom . .

^Jíivíi I^it><*ria  különösen nagy­
szernél ... ...

C3arac«is finom ....
C'liIjíi elsőrendű ... ...
Guatemala igen finom külön­

legesség ...........................
H*.  Jauco Portorico igen

erős és kiadó...........................................
nagyon finom.....................

Ceylon Peri........................
Ceylon extra különösen lég­

iin. elsőrendű ...........................

nagyban 
postacsom.
10 35
1145
12 15
13.25
14.40
15 30
16.20
16 85
17.55
18-

4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
Az árú vám-, csomagolás- és portómenteseu, utánvétel 

mellett vagy előzetes Cheque-befizetés ellen szállíttatik. 
Megrendeléseknél kérem fenti ajánlatra hivatkozni. 

Lelkiismeretes kiszolgálást nevem biztosit!

GeHclnnackvolle, leicht auslührlitire 
Toiletten, vorneliniHtew

YiEH^Ä0DE
mit der Unterhaltungsbeilage „Im Boudoir“. 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern, über 2800 Abbildungen. 24 Unterhaltung*  

beilagen und 24 Schnittmusterbogen 
Vierteljährig : K. 3’— Mk. 2'50.

Gratisbeilagen:
„Wiener Kinder Mode“ 

mit dem Beiblatte
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.*
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die „Wiener Mode' ihren Abonnentinnen Schnitte nach = 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien- , 
angehörigen in beliebiger Anzahl gratis gegen Ersatz j 
der Expeditionsspesen unter Garantie für tadelloses i 
Passen, wodurch die Anfertigung jedes Toilettestückes ? 
ermöglicht wird.

Abonnements nehmen alle Buchhandlungen und der i 
Verlag der .Wiener Mode . Wien, VI/2, unter Beifügung ? 
des Abonnementsbetrages entgegen. j

9—evr r n 1 - rJ“J*  0

1 f

f

I

I

<<;v.
t

Nagyobb építkezésnél külön, előnyős költségvetéssel szolgaiunk.

Szliács
vx V

aczél fürdő
(r'ol»söiiir»,g;yai'or>izíig,on)

Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-ikétöl szeptember 30-ikáig.
Fölülmulhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, hátgerincz- és idegbajok, bénulás ellen, 

átszenvedett betegség és erős munkásság után Fürdőorvosok: Grünwald M dr , Molnár I dr., 
Stern I. dr. Utazás Becsből 9 óra északról Oderbergen át. onnan 5 óra, délről Budapesten át, innen 
szintén 5 <>ra Szliácsról falragaszok minden nagyobb vasúti állomáson vannak kifüggesztve Kimerítő 
fölvilagosítást és prospektust, utazás-, lakás-, arkedvezméryről az elő- és utószezonban stb., ad 

a fürdöigazgatóság: Szliács (Zólyommegye).

----  Oszt
vásárlók figyelmébe ajánljuk ======

PLESZ és KRAUSZ
bankűzletét BUDAPEST, V., Fürdő-utcza 4.,

mint a m. kir. szab, osztálysorsjáték főárúsítóhelyét

E banküzlet a lefolyt sorsjátékban ügyfeleinek számos nagy nyereményt fizetett ki.
A. xn^jvis 22. és öG-ilx.1 Házasra 

egész sorsjegy fél- sorsjegy 
G'— koronáért,

A megrendelés leqczélszerűbben postautalványnyal eszközölhető, azonban utánvét­
tel is küldetnek sorsjegyek, zz : A megújítási sorsjegyekhez
postatakarékpénztári befizetési lapok mellékeltetnek, melyekkel a befizetések teljesen 

díjta-lftnnl eszközölhetök.
Az. ügyfelek egyéb sorsjegyeinek (Vöröskereszt, Bazilika. Jószív stb.) számai bármikor díjmentesen meg­

nézetnek, hogy kihúzattak e és a nyereményről rögtön hír adatik.

1AS'— koronáért,
negyed-sorsjegy . .
<5 - koronáért kapható.

i
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Első cs. és kir oszt rák-magvar kizárólag szab

OMLOKZATFESTÉK-GYÁR
Kronsteiner Károly Becs, III., Hauptstr. 120
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-, bánya- 
és gyári társulatok, építési vállalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári és ingatlan-tulajdo­
nosok szállítója E viharmentes homlokzatfestékek, melyek meszben fö'oldhatók, száraz 
állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilónkint 16 krtól fölfelé szállíttat­

nak és a mi a festék színtisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékkel.

------ Mintakártya, ágyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve! ------

X 
X
X
X
X
X
X 
XX

gar- 200 korona, jutalék utánzások kimutatásáért. “W

Egy vég 3 10 méter 
hosszú, egy úri öl­
tönyt kabát, nadrág, 
mellény ád, ára csak

frt 
frt 
frt 
frt 
Irt

2 75, 3 70 4 80 jó
6— és 6 90 jobb
7 75 finom
8 65 finomabb
10 — legfinomabb

valódi 
gyapjú­

ból.

267—1902. tkvi sz.

JXZTiért

rovarirtó;
<!

Tavaszi es nyári idény
l»O2.

Valódi brünni szövetek

Egv vég fekete szalon öltönynek frt 10 -, úgyszintén 
felöltőszövet és túrista-loden stb., szétküld gyári áron a 
pontos és szolidnak ösmert szövetgyári raktár;

Siegel-lmliof, Brűnnben
Minták ingyen és bérmentve. Mintahü szállítás biztosítva.
A privát-vevők előnyei tetemesek az által, hogy a szöve- 

teket fenti czégtől a gyárból rendelhetik.

•van annyi utánzat?

Mert
a valódi EISENSTÁDTER féle

Linoleum-padlózománcz 
a törv. bej. ,,vaslovag‘‘-védöjegygyel 

a legjobb és legtartósabb: 
puha padlóknak és konyha­
bútoroknak beinázolnsára.

Bejegyzett

■0
At

védujegy a 
„vaslovag“.

Az Eísenstádl r-fele 
Linoleumpadlózoniáncz 
egy óra alatt keményre szarad, 
bámulatosan szép fénynrel bir és 
tartósság tekintetében eddig fölül- 
mulhatatlan Nagy elterjedtségé­
nél fogva különböző, hason hang­
zású nevek alatt értéktelen után­
zatokat hoznak forgalomba, miért 
is kérjen mindenki kizárólag csak 

Eisenstadter-féle 

Liuoleuni-paulozümanczül, 
a törv. bejegyzett 

„vaslovag“-védőjegygyei.

Eisenstädter Testvérek 
lakk- és festékgyára. 

Kapható :
minden fűszer- és festékkereskedésben

kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Pap Jenő végrehajtatónak Klíma Imre 
és neje szül. Scserbák Anna végre­
hajtást szenvedők elleni 580 kor. tőke­
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyé 
ben az eperjesi kir. törvénvszék és az 
eperjesi kir. járásbíróság területén levő 
Eperjes sz. kir városban fekvő, az eper­
jesi 1662. sz. tjkvben .4 I. a. foglalt 
B. 1., 2. sorsz. alatt Kiima Imre és neje 
szül Scserbák Anna nevén álló 728. hrsz . 
19. öi. sz. házra és 729 «. hrsz. kertre 
2752 korona kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fent megjelölt in­
gatlan ,z IttO'i. évi május hó 3<t-ik 
napján délelőtt 1O órakor az eper­
jesi kir. törvényszék pertárában meg­
tartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 275 korona 20 fillért kész­
pénzben vagy óvadékképes értékpapí­
rokban letenni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen, 1902. márczius 12-ikén.

Kádas,
Kir. törvényszéki bíró.

Flofi

Hirdet
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A «me; 
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 o 

ö o
 o 

ö

Emil,

Dobozok IO, 16 és »30 fillér. 
Kapható minden üzletben.

Minden kísérlet további használatát biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Eger und Leipzig.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik hevenynél, csuznal és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

láskor óvatosak legyünk es csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegvzéssel 
fogadjunk eL — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.
- Richter F. Ad. és társa, 

•» C8áez. és kir, udvari számítók.
Rudolstadt.

Bohrandt J. V., Gallotsik J. V.,
— Ezenkívül a vidéken

Molitorisz gvógysz., 
Neumann B Özv ,
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Schönfeld Izidor,
S. Fiai, 
Ferencz, 
el István.

tv iem rerencz 
Kónya Miklós,

mindenütt, hol a Zacherlin-falragasz ki van téve. __

Keil-lakk (Glasur) 
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára. - Egy nagy palaczk ára 2 korona 7() fillér 

Szagtalan klS Palaczk a™ 1 kor. 36 fii.

padló-viasz „Glória“ g Arany-fénymáz
lt.gi„bb és Kemény g Képkeretek stb. bea^yo^. t kis palsctk

Fehér „Glasur“-fénymáz
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb újonnan! befesíésére. 1 doboz ára 90 fillér.

Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.Mindenkor 
kaphatók:

követei 
tanáréi

i

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.
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